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Állami Gazdasági ismétlő 
iskolák.

A Mindenható agrárizmus egyik 
szörnyszülötte ezek az úgynevezett 
„Gazdasági Ismétlő Iskolák“

Ezeknek a tanintézeteknek az 
lett volna a célja, hogy az elemi 
iskolai növendékeket ott, ahol a 
nép mezőgazdasággal foglalkozik 
a mezőgazdaság emelése céljából ! 
bevezessék az okszerű modern gaz­
dálkodásba, vagyis a parasztot, aki 
szerintünk nem tud jól bánni föld­
del, ki oktassák az igazi földműve­
lésre és jószágtenyésztésre.

Ebből a célból azután a nép­
tanítók részére gazdasági 2—3 he­
tes vagy esetleg 2—3 hónapos tan­
folyamokat állítottak fel és midőn 
azt kellő ösztöndijjakkal elvégez­
tették, kész modern közgazdászo­
kat képeztek ki, ennek a gazdál­
kodni nem tudó ostoba magyar 
gazdaközönség kioktatására.

így lett azután ezekből a 6—8 
hetes gazdászokból ország him gaz­
dasági ismétlő iskolai, sőt több 
helyen mükertészeti, szőlőszeti és 
gyümölcsészeti szak profeszor! — 
szóval tőriii metszett,, folyás Dániel 

Csodálatos dolog, hogy még j 
Magyarország felsőbb gazdasági 
iskoláinak növendékeitől, arra 
nézve, hogy kiképezhessék magu­
kat érettségi bizonyítványt és bizo­
nyos gazdasági gyakorlati előis­
mereteket kivánnak, sőt mi több, 
felsőbb tanulmányaik elvégzése 
után is évek hosszú során kell 
gyakorn okoskodni ok, ingyen vagy
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Az ezred réme.
Irta: Szász József.

(Folytatás.)
Egész éjjel a kapitány uv leányának 

udvarolt, s még kegyetlenül össze is szid­
ta leánya előtt az apját. Átkozta önmagát 
sorsát mely ilyen veszedelmet hozott
rá.

— Ne féljen Ollós ur beszélni fogok 
a papával.

Az kell csak neki meg éppen hogv 
Komorovcsák kapitány megtud]a mit beszelt 
a leánynak; Elgondolni is rettenetes mi tor 
térnie vele akkor.

Lába alat csikorgóit a megfagyott lm 
arcát] pirosra festette a hajnali szél. Eszre j 
se vette hogy a járdától a kocsiutra té­
vedt ahol térdig gázolt a hóban. Csak az 
járt lolvton az eszébe mi lesz vele hogy 
tűnjék el örökre a kapitány ur elől?

kegyelemből 2 — 300 korona fizeté­
sért: még alkalmasnak találják 
őket holmi csekély gazdasági ön­
állóságra szoros felügyelet mellett, 
addig a gazdasági ismétlő iskolák 
vezetését, sőt mi több, a növendé­
kek elméleti és gyakorlati tanítá­
sát holmi néhány hetes kurzust 
hallgatott elemi népiskolai taní­
tókra hízzák.

De még csodálatosabb, hogy 
ezek a néhány hetet végzett ösz- 
töndijjas gazdasági ismétlőiskolai 
szaktanítók, nem csak az egyszerű 
földmi ve léshez: hanem a vélemény 
és. műkertészethez, a. gyümölcsé- 
szethez, a méhészethez, a gazdasági 
álluttcnyésztészethez, a selyemher­
nyó tenyésztéshez, a szőlő és bor­
kezeléshez, még talán a vasút és 
hidépitészethez is kitünően értenek 
és abban a szó-szoros értelemben 
szak-emberek.

Annyi azonban egészen bizo­
nyos, hogy itt nállunk Csongrá- 
don, de még talán máshol is szé­
les e tejjel és mézzel folyó Ma­
gyar-Alföldön, egy fillér áru hasz­
not produkálni nem, voltak képe­
sek és ha valami eredményt értek 
el, azt csak az acat és páré ter­
melés terén voltak képesek el­
érni.

Hát arról már tudunk, hogy 
egyik gazdasági szaktanító a véte­
ni ény magvakat a helybeli belső­
városi asszonyoktól szerezte be: 
mert azt sem tudta, hogy miként 
kell azokat termelni.

Azt is tudjuk, hogy egyik gaz­
dasági ismétlőiskolni tanító bricses

Mikor a kaszárnyába ért talpon volt 
már az egész század. A katonák kíváncsian 
tekingettek ki az ablakon. Várták a kapi­
tányt. Tudni akarták milyen dolguk lesz 
aznap jó*e vagy rossz. Haragszi •—j az ez 
red réme vagv roszkedvü? Ennek biztos 
ismertető jele a sapkája állasa. Ha melyen 
lehúzza szemére tudja mindenki hogy ke­
serves lesz a nap ha felcsapja fején úgy 
megkönnyebbülve lélegzik te! mindenki. 
Ez annak a jele volt hogy nem haragszik 
a kapitány.

_ Fiuk nincs sémi baj kjálltotta egv
öreg katona aki azt jelentette hogy jön a 
kapitány s félre van csapva fején a sap­
kája.

Csakhogy e/t a kiáltást Ollós Géza j 
nem hallota. Izgatottan járt-kelt szóba iá­
ban mint aki varja vég'.életet. A legjobb, 
amit u mélt az volt hogy KomorcsAk telorai ] 
s/ídás után rögtön vasra vereti leküldi az. 
áiistomba s ott felejti Ítéletnapig.

A kapitány ur azonban rá sem né­
zett. Es ha ránézett úgy tűnt fel neki mint­
ha a szeme barátságosan mosolyogna

nadrágba járt, junker fogatot tar­
tott és abba, hogy valóságos ma­
gyar tőről metszett dzsentrinek kép- 

j zelte magái a szó-szoros értelmé­
ben beleőrült, hogy az őrültek há­
zába halt meg.

Azt is tudjukj hogy ezelőtt a 
gazdasági ismétlőiskola veteményes 
kertjét a felbúrjánzott párétól, a 
vetést az acattól és a pipacstól 
nem lehetett megtalálni; de aiiól 
nem tudunk semmit, hogy itt va­
laha valamit akár a gazdaság, akár 
a gazdasági oktatás terén produ­
kállak volna. j

Erre az állapotra mutatott rá 
Cicatricis Lajos dr. vármegyénk fő­
ispánja, ki tökéletesen fején találta 
a szöget: midőn a f. hó 11-én tar­
tott vármegyei közigazgatási bi­
zottsági ülésen a csongrádi eset­
ből kifolyólag kifejtette, hogy é\ a 
baj országos baj és egés% gay-aj 
sági ismétlő iskolai remissel hibás 
alapokra van fektetve. Nincs azok­
nak semmiféle praktikus érteke^

Megszoktuk már, hogy Cicat­
ricis Lajos főispán mindig a fején 
találja a szeget és ha valamihez 
hozzá szól 1, hát azt alaposan és 
szakértelemmel teszi, éppen azért 
ebben az ügyben tökéletesen igaza 
van és éppen azért kell ebben az 
ügyben karöltve, minden pártnak 
állást foglalni és ezeknek a tűrhe­
tetlen állapotoknak véget vetni.

Nem esak Csongrádvármegyé­
nek, hanem az egész Nagy-Ma­
gyar-Alföldnek, de az egész or­
szágnak első és legfontosabb nem­
zetgazdasági érdeke, hogy a ga{-

Nem szólt hozzá másnap se harmad­
nap se. Negyednap aztán behivatta magá­
hoz az irodába sapkáját mélyen a szemé­
re húzta. Nagyon rossz kedvűnek látszott,

_ Most következik a badd-el- hadd
gondolta az önkéntes. Megadott peckesen 
az ezred réme előtt meg a lelekzetet is 
visszatartotta. Komorovcsák kapitány elé 
be állott s fürkészőleg a megrémült pro­
feszor szemébe nézett:

— Becsületes ember ön, tanár ur? kér­
dezte tőle.

Ollós nem értette egészen a kérdés 
célját de azért sietett a válasszal;

— Annak tartom magam kapitány 
ur.

— Ne feledje el a mit most nekem 
mondott mert övök életére megkeserűlné 
Elmehet:

Ollós sarkon fordult s csodálkozva, 
távozott. Aztán órák hosszan át azon töp­
rengett hogy mit akarhat vele ismét a 
kapitány ur. Mit eszelt ki újra hogy még 
jobban gyötörje: Sokat gondolkodott 
töprengett de sehogy se tudott rájönni
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dasdgi sgakaktatds szakértő kekekbe 
legyen letéve.

Van az országban elég gazda­
sági felsőbb iskolát végzett növen­
dék. kik sajnos a nagy uradal­
makban alkalmazott úgynevezett: 
„botos-ispánok“ miatt amennyiben 
azok olcsóbbak, nem juthatnak ál­
láshoz, alkalmazzák azokat a gaz­
dasági ismétlő iskolákhoz, hiszen 
ma már elég tisztességes fizetéshez 
jutnának.

Ha pedig szőlő és gyümólcsé- 
szetre, vagy vélemény és mükerté- 
szetre akarják a tanuló ifjúságot 
képezni, erre nézve is vannak 
olyan ifjiaink, akik a felsőbb sző- 
lőszeti, gyümölcsészeti és kerté­
szeti iskolákat végezték, akik saj­
nos a kontároktól álláshoz nem 
juthatnak, örömest vállalnának ál­
lást, bármelyik gazdasági, kerté­
szeti, gyümölcsészeti és szőlőszeti 
ismétlő iskolánál.

Amennyiben meg vagyunk 
győződve, hogy Dt. Cicátticis La­
jos vármegyénk főispánja, akkor: 
midőn e hó 11-én a gazdasági is­
métlő iskolák elhibázott alapját a 
közigazgatási bizottság előtt fel­
tárta, lényegében a mi álláspon­
tunkra helyezkedett, habár ott azt 
igy nem körvonalozta, de beszéd­
jének lényege a mi álláspontun­
kat fedi, jelen cikkünkben foglalt 
eszmékre ezúttal is felhívjuk fi­
gyelmét.

Az általános hiba éppen a 
közoktatásnál az, hogy a tanítóból 
gazdászt, jogászt, patikárust, orvost 
mükertészt, méhészt, bányászt, ke­
reskedőt, szövetkezeti vezetőt és 
az Isten tudja mi mindenféle ka­
pacitást akarnak nevelni, pedig 
sokkal jobban tennék, ha kizáró­
lag és egyes-egyedül a nép szel­
lemi nevelésére szorítanák.

Szóval maradjon mindenki a 
tanult mesterségénél.

Eder János.

Szivák Imre emlékezete.
A Csongrádi Casinó választmánya a 

m hét folyamán választmányi ülést tar­
tott, melynek egyedüli tárgya Szivák Imre 
a Csongrádi Casinó volt tiszteletbeli tag­
jának emlékezete volt,

Rettegve gondolt a holnapra hogy mi 
történik vele. Es történt is vele olyasmi 
amii ől soha életében nem álmodott.

Komorovcsák kapitány az ezredes előtt 
úgy felmagasztalta katonai erényeit hogy 
a század összenézett csodálkozásában. Dél­
ben pedig igv szólt hozzá:

Önkéntes a leányom megígérte, Ön­
nek a bálban hogy házunkat latolgathat­
ja. Engedek lányom óhajának. Szívesen 
látjuk önt;

Két forró könnycsepp csillant meg 
a professzor szemében. Szeretet volna hoz­
zárohanni ahhoz az emberhez akit <5 ül­
dözőjének hitt s kezét megcsókolni amiért 
megadta neki az élet boldogságát.

A kis kadét sehogvse értette meg a 
kapitány ur viselkedését. Az pedig éppen 
nem ment fejébe hogyan került vasárnap 
délben Ollós professzor ur Komorovcsák 
kapitány urékhoz ebédre. Csak akkor 
kezdte érteni a dolgot mikor hire kelt a 
városban hogy a professzor ur e jegyezte 
JComorovcsák Luiza kisasszonyt.

(.Vége.)

CSONGRÁDI LAP
A választmányi ülést Dr. Boir An~ 

tál a casinó elnöke nyitotta meg, aki be­
jelentette Szivák Imre dr. a csongrádi 
casinó tiszteletbeli tagjának elhunytat és 
egyszersmind kéri az elhunyt országhirü 
férfiú érdemeinek jegyzőkönyvbe való 
megörökítését és az elhunyt csalad tag­
jainak részvét kifejezését. Egyúttal felkérte 
Éder János választmány' tagot, hogv Dr* 
Szivák Imre felett tartsa meg emlékbe­
szédét.

Éder Janót választmányi tag azután 
meleg hangon emlékezett m g az elhunyt 
érdemeiről, különösen kiemelte a csong- 
rád Intel igen.s közönség érdekében ki­
fejtett érdemeit, melyek emlékét leledbt- 
tetlenné teszik.

Hozzá járul es pártolja az elnök ja­
vaslatát, miszerint az elhunyt érdemei 
jegyzőkönyvbe foglaltassanak és gyászoló 
családjához, az összes casinói tagok mély 
részvétéről jegyzőkönyvileg értesítsék.

Szivák Imre nagv karekterérői és ki­
váló egyéni tisztességéről, ma mór ineg- 
ggyőződtek azok is, akik eleinte elég 
meggondolatlanok vollak, hogy ennek a 
nagy demokratikus gondolkozásu férfiú­
nak szerencsétlen halála után emlékét be 
akarták mocskolni.

Ma már kitűnt, hogy ennek a sze 
rencsétlen nagv férfiúnak a fegyvert, 
melvlyel éltét kioltotta a mocsoktalan jel­
lem, a féltett becsületérzés adta kezébe.

Szivák Imre ma, ha felkelhetne sír­
jából, felemelt homlokkal jelenhetne meg 
a közvélemény színe előtt, mint talpig 
korrekt, jeliemes férfiú, akinek neve tisz­
tán és mocsoktalanul áll, aki nagv va­
gyonát és életét áldozta fel szeplőtlen 
múltjáért és emlékiért.

Most: midőn végrendelete napfényre 
keiült, tudjuk meg, hogv hónapokon ke­
resztül élt abban a tudatban, hogy neki 
végezni kell életévei: mert aggódott, mi­
szerint abból az ügyből, melyben vagyo­
nával vett részt esetleg egy szemernyi 
porszem esik múltjára, becsületére.

Ma: midőn nem csak mi előttünk 
hanem az egész ország közvéleménye 
előtt tiszta jelleme, szeplőtlen lelke, rao 
csoktalan fehérséggel jelenik meg, két­
ségbe esve kiáltunk fel, miféle végzetes 
tévedés adta kezébe a fegyvert, melvlyel 
nagy lelkét a Mindenható Ítélő széke elébe 
állította.

Nem akarunk vádolni senkit e nagv 
férfiú gyászos elhunytéval, de ki kell je­
lentenünk, hogy igen is, a körülmények 
oda mutatnak, hogy van valaki, akinek 
lelkén szárad Szivák Imre kiömlö't vére, 
aki rémképeket festett képzelete elé, aki 
habár tudván -tudta azt. hogv túlzott ké­
peivel a megmenthet ellenségnek a gyil­
kos brovningot adja kezébe, még sem 
iparkodott egy enyhítő szóval lebeszélni 
rettentő elhatározásáról,

Szivák Imre nézetünk szerint ma is 
élne, ha öntudatosan, ha szándékosan 
nem adták volna kezébe a fegyvert csak 
azért, hogy tevékeny életének véget ves­
senek.

lí 4 IM) N S Ä ti 0 K.
— A rendezett tanács ügye. Csongrád 

adólizető polgársága és a községi képvi­
selőtestület már régebben elhatározta, 
hogy a községi szervezetet rendezett ta­
nácsosai cseréli fel. A község és a köz­
ségi közgyűlés ebbeli határozatát már a 
vármegyei löi vényhatóság is jóváhagyta. 
Az ügy most mái a m. kir, belügvmi- 
nistériumhoz ment fel, ahol úgy látszik, 
nagyon is szigorú biralat alá akarják 
venni a rendezett tanács felállítását, ameny
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n\ iben leírtak a községhez, hogy a köz­
ség költségvetését és a rendezett tanács 
költségvetését haladéktalanul terjesszék 
fel, amennyiben tisztán akarják látni, 
hogy a rendezett tanács felállítása nem 
vonja-e maga után a községi pótadók te­
temes emelkedését. Mindezekből az látszik 
ki, hogv a rendezett tanács felállításának 
kérdése, még igen sok nehézségekbe üt­
közik, vagyis sokáig melegíthetik még a 
lócát, a cupak-rendszer felkent apostolai.

_ Műkedvelő F. hó 8-án, azaz: husvét
másnapján a „Csongrádi Iparosifjusági 
Közművelődési Egyesület“ az ,,Erzsébet 
Szálló" nagytermében rendezi Deréki De­
zső „A dalárdisták“ című három felvoná- 
sos énekes bohózatát. A vidéki dalosün­
nepekkel járó izgalmakat és viszontagsá­
gokat a lemulatságosabb formában tár­
gyalja e kitűnő darab. Minden egyes sze­
rep valóságos sláger szerep s az előálló 
helyzetek roppant kacagtatok, Csuka 
Máté, Habati Frigyes királyai a burleszk 
komikus szerepeknek. Az egész darab 
alatt végig mulat a közönség, s az összes 
szereplőknek nyert ügyük van. A 
hívókat e hét folyamai! bocsátja 
egyesület. A helyárak rendkívül 
nyosak lesznek.

—- Laptársunk a „Szentes és Vidéke"
mint értesülünk gazdát cserél. Ugyanis 
Szabó József a szegedi „Friss Újság" agi­
lis segédszerkesztője a Szentes és Vidéke 
szerkesztője és kiadótulajdonosa lesz. Ez 
alkalommal megemütük, hogy a szegedi 
irói kar kartársuk eltávozása alkalmából 
március 28-án az Európában búcsú estélyt 
rendeztek tiszletére.

— A c-ongrádi kereskedő ifjak 1912.
évi április hó 8-án, a Casinó összes ter­
meiben egvleti alapja javára cabaré-szá- 
mokkal egybekötött zártkörű táncestélyt 
rendez. Belépő-jegy 2 korona.

— A csongrádi ált ipartestület évi ren­
des közgyűlését saját házában ma d. u- 
fél 3 órakor tartja melvre az érdekeltek 
ez utón is meghivatnak. Az elnökség.

— A gözgépkezelök és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizgái Szegeden április 
hó 14 napján d. e. 9 órakor a felső ipar­
iskolában fognak megtartatni. A vizsgála­
ti kérvények kellően felszerelve a m. kir, 
kér. iparfelügve őséghez (Boidogasszony- 
sugárut 18.) bekü’dendők. Legkésőbb le­
het jeienkezni ápr lis 13-án dél lőtt.

— A milliomos cigány Szentesen Kvik 
Mihály mii iomos üst készítő cigány a na­
pokban Szentesen járt, hogy itt esetleg 
egv rézüst gyárat állítson fel. A várost a- 
zonban nem találta a gvár lelállitására al­
kalmasnak, mert itt a gyártmányokat csík 
nagy költséggel lehetne előállítani, az 
értékesítés pedig igen nehéz lene. A mil­
liomos cigány családnak Újpesten szép 
emeletes háza és gyára van ahol az üzem 
már folyamatban is van. Szegedet sem 
tartja alkalmasnak gyár felállításra. Innen 
Kolozsvárra megy s ott néz szélivel. A 
család Oroszországból jött. Kvik Mihálv 
érdekes alak, igazán daliás cigány férfi 
szépség, akin az asszonyok könnyen rajta 
felejthetnék a szemüket. Mintegy 30—35 
év körüli, hoszu szakáit visel öltözete 
fantastikus kék mente fehér zSinorzatlnl 
s ökölnyi ezüst gombokkal. Intelig ns 
ember benyomását teszi, s 18 nyelvet 
beszél.

— Csongrádiak pőre a törvényszéken.
Két csongrádi baromfi kereskedő LsCzkó 
Géza és Major Géza állott pénteken szegedi 
törvényszék büntető tanácsa előtt lop. ss ,1 
vádoltan. A vád szerint a két ember 
valóságos réme volt a baromfi udvaroknak.

LiVUiO U ut- >
lithium 03 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvérynél, czukorbotegségnól, vörtenyeél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatas*. Terméseetes mmetites savanyuviz.

Kapható ásványvíz kereskedésekben — t rí itn -rrc A fOCT Seioye-LÁpóczi Set való rfrrris-vállalat 
és gyógyszertárakban. JvnULtco ni, >31 Budapest,'V. Rudfljfriskpart 8.
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Vári Ferenc, Tóth Pál és Tóth István cson­
grádi gazdákat is többször meglopták. A 
mai tárgyaláson a vád ezen állítása azon­
ban nem bizonyult igaznak és a törvény­
szék mind a két vádlottat felmentette.

— A lopott pipa megkerült A múlt 
év nyarán Szilber János pipáját ismeret­
len tettes ellopta. Az elmúlt héten a pi­
pát egy N. B. nevű csongrádi polgárnál 
megismerte, az illető azt állította, hogy a 
pipát folyó hó 25-én Jámbori Lázár csong­
rádi lakostól vette. A rendőrségen Jám­
bori a kihalgatás során azt adta elő, hogv 
a pipát találta. A bíróságnál feljelentették.

— Furfangos osalás pénzesutalványnyal 
Kocsis Julianna és még öt csongrádi asz- 
szonv furfangos módon tettek szert egy 
kis pénzmagra. Ugyanis íolvó hó 26-án 
délután Kocsis Julianna beült a Il-od bí­
rói hivatalba és várta az asszonyait, akik­
kel összebeszélt, azok meg is jelentek 
egy-egy pénzutalványnyal amelyet ő irt 
sorba alá, mikor az meg volt, egvik tiszt­
viselő által rányomtatták az elöljáróság 
bélyegzőjét és a pénzt a postán akadály­
talanul felvettek. A nyomozás folyik a 
csaló asszonyok után.

Az én Öregtem
is mindig azt mondta, hogy s/.eplök elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér telnt eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „Steckenpferd1' liliomtej- 
s z a p p a n. Védjegye. „Steckenpferd“, készíti 
Bergmann et Co, ezég Tetschen a E. Kap­
ható minden gyógyszertár- drogéria- illatszertár 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. - - Hasonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann féle „Man era“ 1 i 1 i o m t e j- 
k ré m fehér és finom női kezek megóvására, 
ennek tubusa 70 í-ért mindenütt kapható.

— Csak Mauthner magvakat, vásárol­
nak helyesen gondolkodó, számító, gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tud 
ják, hogy ez csakis a magvak rovására és 
a vevők kárára lehetséges

— Betörés. Folvó hó 11-én Szász! 
Sándor Alsocsopontji lakosnál ismeret­
len tettesek betörtek és 2000 korona éi- 
tékó ezüst nemüt elloptak, Evőeszközöket 
és gyertyatartókat O, E,jelzés van rajta, A 
nyomra vezető szép jutalmat kap.

— Bitang-ágba. A nagy körösi ren­
dőrkapitányság 1 dtb 10-12 évesnek lát­
szó lovat tart bitangságba. A ló nyírott 
szőrű heréit sötétpej jobb szemére vak 
M. K. bélyeggel. Igazolt tulajdonosa ott 
átveheti.

— Körözés. A Kecskeméti rendörka 
pítány körözvényt bocsájtot ki Kussa 
Ferenc gyepmester segéd ellen aki gazdá­
jától 100 korona értékű lószerzsámot 
lopott. ___ 1

Kicsiny ok, nagy okosat.
A természet örök idők tői fogva fe­

nyegeti az embert, ha ideális mester müvet 
teremtett is benne, amennyiben anyai 
gondssággal a legelők lőbb szellemi javak­
kal ruházta fel de szeszélyességében azért 
sokszor durva erőszakkal bánik vele 
Majd elemi csapásokkal sújtja maid alatto­
mos szolgáit a mikroorganizmusokat a 
legrettenetesebb betegségek előidézőit kül­
di ki ellene hogy a porból vétetett em­
bert származására emlékeztlesse. Es bar 
•z ember évezredek alatt megtanulta no- 
gyan védekezzék a vízhiány és a villám­
csapás ellen csak kevéssé tud tud segíte­
ni magán hogyha arról van szó hogy ba- 
cillusok aknamunkáját kel! elhárítani.

Szerencsére a földi vándor nem 
hagvja magát oly könnyen megfélemlíte­
ni. Szakadatlan munkában tanulmányozza 
a természetnek rá nézve sokszor veszedel­
mes hatását és titkos munkáját s a ter mé­
szet egy-egy békéseb órnban maga rrulja 
el azokat a fegyvereket a melyekkel az 
ember a küzdelemben élhet s a melvsket

__ CSONGRÁDI LAP

Nyílt-tér*),
Ez utón figyelmeztet. m Szömörédi 

Annus belvárosi varrónőt, hogy azért mert 
f. hó 29-én engem és nőmet az utcán yi 
kor haza mentünk ok nélkül durva sza­
vakkal illet-tt, a" büntető bíróságnál 
feljelentettem, és ha ezt újból merészelné 
megtenni, azt szintén a bíróság elé viszem.

Stdlik Skdlnik József
*)E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy azon egyé­

nek, kik tüzesetek alkalmával a vész he­
lyére saját akaratukból saját fogatukon a 
tüzfecskendőt yagy az első 3 lajt yizet 
szállítják és a vizhordásban tovább se­
gédkeznek 6 koronáig terjedő jutalomdij- 
ban részeltetnek, és pedig a legelső kap 
6 koronát, második 5 koronát, aki har­
madiknak érkezik a tűzhöz az 4 koronát, 
érkezésüket a son end megállapítása vé­
gett a tűzoltóparancsnoknál jelentsék a 
helyszínén.

Csongrád, 1912. márc. 30.
Q-yánti István s. k.
tűzoltóparancsnok.

Újabb felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve (elhivatnak mindazok, kik 
a hadmentességi díjra vonatkozó vallomá­
sukat a már közzétett határidőben be nem 
adták, hogv ezt a vallomásukat Kátai 
Miklós számtisztnél 8 nap alatt annyival 
is inkább adják be, mivel ellenkező eset­
ben hadmentességi dijak a törvényben 
meghatározott súlyos következmények 
terhe alatt — hivatalból fog megálla- 
pittatni

Csongrád, 19l2. március 29.
Kovács községi elöljáróság.
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Csongrád'Sövényhási Ármsntssiíö:: Beírná társ,
67/912. szám.

Hirdetmény
A csongrád-sövényházi ármentesitő 

és belvizszahályoz.ó társulat f. é. április 
hó 15-én d. e. 11 órakor Csongrádon, a 
község tanácstermében
kösgyiléet

tart, melvre az áttéri birtokosokat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

TÁRGYAK:
1. A földmivelésügyi m. kir. minis-

aztán meg is ragad hogv ügyesen és óva­
tosa védekezzek.

Sajnos a győzelem ritkán szegődik 
zászlója alá. Sok betegség csuTá teszi a 
taktikáját és elragaja mellőle társait sót 
némelyek oly módón lépnek fel, hogv 
méltán nevezhetjük őket az emberiség 
ostorának.

Tuberkuló, is! Tüdővesz! Ezeknek a 
szavaknak vészes hangzásuk van Hány 
embertől ragadták el kedves hozzátartozó­
ját: S a mig mj erőnk semmit sem sejtő 
testünkbe is belopozott hogy |asan de b:z 
tosan elsorvasszon bennünket. Ámbár ez 
a rombóló betegség nem tudja sokáig el­
titkolni jelenlétét, s a mikor elárulta ma­
gát akkor már legfőbb ideje hogy azon 
fentartásért, az életért energikusan meg­
kezdjük a harcot.

A küzdők azonban nem egyenlőik 
számban, nagyságban és kitartásban. , A 
szegény embernek tehát társra van szük­
sége a küzdelemben igazi segítő társra, 
Sokáig nem találták meg ezt a segitít 
míg végre előlépett rejtett létéből s az 
emberiség szolgálatába lépett. E társ neve. 
kreozot.

tér ur 24874 sz. rendelete a töltés erősí­
tés tárgyában, a munkálat kivitele iránti 
határozat és a költségeknek kölcsön ut­
ján való fedezése.

2. Lemondás folytán megürült egy 
választmányi tagsági helynek választás 
utjani betöltése.

Csongrád, 1912. március 29-én.
Báró Bornemissza Elemér,

társulati elnök.
Kivont az alapszabályokból:

10. §. A közgyűlésen a fensiki és 
mély ártérbe eső területek teher viselési 
kulcsához fi 4) arányosított minden 100 
ártéri becshold tulajdonosa, vagv megha­
talmazottja egy szavazattal bír, a 100 becs­
holdnál többet képviselő ártér ibirtoko- 
sok vagy tejhatalmu megbízottaik pedig 
annyi szavazattal bírnak, ahány 100 becs­
holdas részletnek tulajdonosai:

A 100 arányosított becsholdnál ke­
vesebbet képviselő birtokosok pedig cso­
portba állanak és megbízottjaik által a 
közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, 
ahány 100 ártéri becsholdat ártéri birto­
kuk összlete képvisel,

Azon esetre pedig, ha a 100 arányo­
sított becsholdnál kevesebbet képviselő 
birtokosok önként nem csoportosulnának 
a községi elöljáróság által fenti módon 
képviseltetnek.

A közgyűlésre való megbízás vagy 
meghatalmazás teljhatalmukig és Írásban 
állítandó ki s a közgyűlés megújítása előtt 
az elnöknek kézbesítendő és vissza vo­
násig érvényes. Az aláírás valódisága 2 
tanú aláírásával igazolandó.

Hirdetmény
Az 1884 évi XVII. t. ez. 27 § a ér­

telmében közhírré teszem, hogy Garazi 
Pál csongiádi talicskás iparos Csongrád 
községben, Síp u. 6. sz, a. telkén gőzmo­
toros famegmunkáló telepet óhajt létesí­
tem.

Az ez ügyben szükséges helyszíni 
tárgyalást folvó évi április hó 10-én tar­
tom meg d. u. 3 órakor.

Felhívom mindazokat, akik a válla­
lat ellen bármi okból kifogást akarnak 
tenni, hogv azt a tárgyalásig vagy azon 
terjesszék elő, különben az üzlettelep, 
ha csak köztekintetek nem szolgálnak aka 
dályul, engedélyeztetni fog.

Csongrád, 1912. márc. 21.
FEKETE főszolgabíró.

I ioku iparhatóság^
Ha azt akarja, hogy nagy gyümölcs 

termése legyen, úgy permetezzen Li­
berian Ödön féle fapermete- 
zővel.
Kapható: Liberman Ödön

bádogos mesternél.

Ez. a bökkfáből nyert anyag, a 
melynek sohasem rothagó tulajdonságát 
eléggé ismerjük nyomban az otvosi gya­
korlatba való bevezetése után nagyszá­
mú gyógyíti eredményt produkált. De so­
káig megtartotta kellemetlen tulajdonsá­
gait is mint kellemetlen szag és íz és 
mérgező hatás a mely főképpen a gyo­
mor működésére volt zavaró hatással. 
Mivel továbbá a kreozot a mely nem 
egységes kémiai test, közömbös anyagodat 
is tartalmaz az volt a legközelebbi föladat 
hogv a búzát szétválasszuk az ocsutól. 
vagyis a hasznos részeket a töbitől elkü­
lönítsük s ezzel olyan formát adjunk neki 
a mely kizár a testre ártalmas minden 
anyagot a nélkül azonban hogy evvel 
különleges hatása gyöngülne. Ebben a 
törekvésben az F. HotTman-La Roche & 
Co. cég teljes sikert ért el mert Siroltn 
,,Roche“ néven olyan készítményt állít 
élőt a mely a kreozotnak csakis hatásos 
alkotőrészeita ital mázzá cs teljes méreg- 
mentessége mehett ki tűnő sohasem le­
méit most azonban általánosan elismert 
orvosszer a tüdőbajok ellen,

G™
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oltva- *
°u

szállít ann-rka sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisxtdsáffél't jótáll' a 
legdusabb választékban a már évek óta el ő- 

nek és legr egbizhatóbbnak ismert:

líiíliiíllöinenti első szölöoltvánv telep
Tulajdonos: GASPARI FRIGYES. 

Metlgyes 60 sz. (N-igyküküllő ni.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az. árjegyzékben találhatók az. ország minden 
részéről érkezett Hl sím-fő levelek* ennél- tó« 
fog\ a minden - /»lobit tokos megrendelésének 'Iff. 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó- mint rrásbélileg bizonyságot szerezhet GJj 
magának fenti sxőtöteiep feltétlen nie ff- 

biz/mtu stiff ár öl.

senes mmmmmmmmm, $>■■■?.
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S @ h ¥ a r © ^ J á z s e f és Társa
Budapest. Váci-körnt 53. Alapítási év 1884.

ABADALMAZOTT

Yen 1 zii gézla Karmány-Fülleszlő
65, 100, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom. E

Sf^F" Fiilleszt 40—60 perc alatt. [g

Iperdezhaló FálinKafező Üstéi
100, 400 liter űrtartalom.

Az uj szeszadótörvény előírásai szerint.

A legkiválóbb fajú nemesített

g y fi m ölesf á k
kaphatók:

Hoíínan Ignác OsEgeá, ujszegedi faiskolájában,
Telefon szám 175.

Árjegyzék ingven és bét mentve.

I marha ss Tire gépén es e íüA.

DE' EB

V6*sw«geBMwe&

Lapuik nyomdájában ery 
tanenc fizetéssel felvétettük*

Kiadó üzlethelyiség.
Gróf Andrássy utca 8. számú 

házban egy fuszeriizletnek való 
heh iség raktárral együtt amelyet 
Pacher Béla 10 évig bírt haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni User Lipóttal.
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Hirdetések
jutányosán felvétetnek lapunk ki. 

adóhivatalában.

o.

Első Szentesi Kenyérgyár R. T.
Piszteleltei értesítjük a közönséget, hogy Gellér Jakab eddigi vezérképviselőnk és kö­

zöttünk az üzleti összeköttetés megszűnvén, kenyérgyárunk vezérképviseletét Csongrád és

SCHWARCZ IZIDOR
urra ruháztuk át.

í»yáruM»íban a I«^gondosabb tisztasággal, minden idegen anyag hoz- jggr
záadrsa nélkül egészséges elsőrendű búzalisztből készült kenyerünk 0
kapható

mindennap a piacon
továbbá állandóan vezérképviselőnknél: Schwarez Izidor kereskedőnél a 

»tin, Di askovits Dezső ur házában és viszonteladóinknál, akiknek 
üzlete piros zöld szinti KORONA KENYÉR feliratú plakáttal van meg­
jelölve.

közönség további szives pártfogásait kérve, vagyunk tisztelettel

Mm* Szoiié^n-Í 44yssr v<*njiTt áti\miisiiye ^
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Nyomatott Weisz Márk kbnnyvyomdájáhan, Csoncrádön 1912.
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